

南明区推动人才“引育用留”深入实施 筑梦展未来

冉婷林

畅通渠道 搭建聚才对接平台

5月19日，南明区2022年“聚才强省会筑梦展未来”系列招聘活动贵州财经大学专场举行，虽然招聘现场细雨朦胧，但才子才女热度不减。

“这次招聘会不仅为我们提供了优质岗位，还把政策解读、就业创业指导等服务送进了校园，线上线下都可以投递简历，对接企业省时省力，真真切切感受到了政府对我们的关注与关爱。”一位应届高校毕业生说。

今年以来，南明区积极响应贵阳贵安“筑人才·强省会”2022届在黔高校毕业生就业创业行动，抓住黄金期、增强针对性，努力实现应届毕业生和用人单位供需信息的“无缝”对接，确保人岗相适。

为拓宽高校毕业生就业渠道，南明区深挖岗位，针对各高校毕业生专业特点，各乡、街道和区直各部门共同发力，广泛征集辖区各行各业优质岗位。同时，扩大小公务员、事业单位、基层项目等岗位招录规模。

为将岗位、政策、服务送到高校毕业生身边，南明区与高校建立起常态化沟通交流机制，及时掌握各高校专业目录、毕业生情况，有针对性推送就业岗位；推进就业创业补贴政策、人才政策、户籍政策以及就业创业指导进校园，进直播间，有效解决高校毕业生在求职过程中遇到的困难和问题。

为畅通用人单位和高校毕业生沟通渠道，南明区搭建线上供需对接平台，在携优质岗位进校园的同时，推出“直播带岗”线上活动，高校毕业生可以通过“南明就业”“百姓就业圈”“GTV百姓就业”视频号、“百姓就业圈”小程序及“百姓就业”微博等渠道进行线上求职及面试邀约。

为扩大就业岗位增量，南明区持续开展稳企拓岗活动，组织服务专员走进90余家企业开展专项服务，兑现企业吸纳高校毕业生社会保险补贴、青年就业见习补贴等惠企稳岗类补贴资金430余万元；发

人才兴则区域兴，人才强则区域强。今年以来，南明区以“人才月”系列活动为契机，进一步推动人才“引、育、用、留”深入实施，在全区营造重才、爱才、惜才、敬才的良好氛围，打造人才集聚“强磁场”，为“强省会”“强南明”提供强有力的人才支撑。

放创业担保贷款、自主创业补贴、创业场所租赁补贴等创业扶持类补贴资金1424万元。

一场场招聘会如期举行，一项项措施落地落实，促进了更多高校学子留在南明、建设南明。今年以来，南明区已组织开展高校专场招聘会21场，累计提供就业岗位27368个，收到简历18726份，初步达成就业意向4131人，“直播带岗”活动累计线上观看人数达111万人次。

深化服务 营造爱才浓厚氛围

“目前南明区缺的是产业人才、领军人才，这就需要大力发展前景好、符合南明区实际的产业，以产业引才、情感引才，推动有影响力、带动力的领军人才在南明区汇聚。”6月1日，在南明区人才交流座谈会上，省管专家、贵州财经大学原副校长、二级教授陈建中首先打开话匣子，分享自己在人才工作方面的意见建议。

随后，南明区各领域专家、行业人才代表一一发言，积极为南明区高质量发展建言献策。

“南明区人口流量大，疾控中心日常工作强度比较大，导致疾控人才引进难。又因为缺乏成熟的培育激励机制，导致疾控人才引进后培育难、激励难。”南明区疾控中心慢病科科长、临床医学内科主任医师余江说。

“我们南明区的干部就是你们的

‘后勤部长’，将尽心尽责为你们服务。”座谈会上，南明区委组织部主要领导的一番话折射出的是全区上下尊重人才、爱护人才、珍惜人才的良好氛围。

召开人才工作座谈会，既是南明区发挥人才优势，听取提升人才工作水平意见建议的一次面对面交流与对话，也是该区深化人才服务，研究解决制约企业、人才发展实际困难的一次心贴心的关心与关爱。

在南明区“人才月”系列活动月中，以“汇智”“服务”为关键词的活动还有很多——

启动“南明群英会”人才访谈，运用区级官方微信公众号展示辖区各行各业风采、创业心得，分享工作亮点经验、成效做法，提升人才成就感、归属感和荣誉感。

开展人才慰问，详细了解人才的工作、生活情况以及存在的困难，为他们送去党委、政府的关怀和温暖，并发放人才慰问金。

打造一批线上线下“宣传阵地”，聚焦“人才月”主题活动、高校毕业生就业创业行动，对“人才月”系列活动进行动态跟踪、持续报道，大力展示南明区人才工作发展成效，广泛宣传南明、推荐南明，促进人才汇聚南明。

精准谋划 定制吸才“政策礼包”

5月18日，南明区委人才工作领导小组专题会议召开。

在这次会议上，南明区委人才工作领导小组成员单位相关负责人对前一阶段人才工作推进情况、存在问题进行详细汇报，对下一阶段人才工作进行精准谋划，审议了《南明区委人才工作领导小组2022年工作要点》《南明区委人才工作领导小组成员单位主要职责》《南明区进高校送岗位、送政策、送服务活动方案》等“一揽子”政策文件，进一步完善了人才工作体制机制，为聚集天下英才来南明区创新创业提供了强有力的制度保障。

这些政策有工作部署，细化、量化、实化了各部门各单位的工作职责和具体任务，让各级各部门有的放矢地开展人才工作，以责任落实推动工作落地——

南明区锚定工作目标，将通过大力实施“智汇南明”引才、“提质增效”育才、“慧眼识珠”用才、“聚人暖心”留才四大行动，确保按时按质按量完成全年各项工作任务。

这些政策有考核办法，明晰了全区26家区直人才工作重点部门、20家乡镇（街道）的考核指标，以结果导向促进工作提质增效——

南明区将人才工作继续作为年度综合考核内容，对人才工作开展督查督导和目标考核，实行考核指标体系动态调整机制，不断增强考核的时效性和导向性，考核结果纳入党建工作成效考核，进一步夯实党委统一领导，组织部门牵头抓总，有关部门各司其职、密切配合，社会力量广泛参与的人才工作格局。

这些政策有引才礼包，充分调动社会各界专家人才参与南明区经济社会发展工作，以智力支撑助推区域发展——

南明区将根据经济社会发展、重点产业及重大项目招引和建设等工作需要，特别聘请各类专家服务于经济建设和社会发展大局，并明确了选聘方式、人选条件、工作职责、特聘专家在聘期内享有的权利、选聘程序等具体事项。

在一系列政策机制的保障下，南明大地正广开进贤之路、广聚天下英才，与各类人才一起筑梦、追梦、圆梦，携手奔向未来。

仁怀合马镇

党建引领促发展 扬起产业致富帆

走进仁怀市合马镇新坪村万富养殖专业合作社，映入眼帘的是一排排干净整洁的标准化棚舍和膘肥体壮的羊群，成群的麻羊正悠闲地吃着草料。

“2018年，我从外地返乡回来后，在村党支部的帮助下开始发展麻羊养殖，现如今羊存栏700余只，产值达100余万元，去年收入就有70多万元。”万富养殖专业合作社负责人林锋谈及养羊带来的收益，很是高兴。

新坪村作为黔北麻羊的发源地之一，有着悠久的养羊历史，麻羊产业一直是村里的主导产业，为巩固和发展好这一特色产业，该村坚持党建引领，引进返乡创业能人，通过“支部+合作社+基地+农户”的组织方式，提升羊产业效益。

“以前在外打工，每年春节才回家一次，临走时看着小孩不舍的样，总是觉得亏欠。现在有了养殖专业合作社，收入比我在外打工还要高哩，我打算存点钱，明年自己发展养殖。”脱贫户林友对未来的生活，信心满满。

近年来，合马镇充分发挥党组织引领作用，通过加强引导、优化服务、搭建平台等方式，吸引带动能力强的致富能手，返乡创业青年回乡发展，并积极探索利益联结机制，鼓励村民发展种植养殖产业，为实现乡村振兴打下坚实基础。

(刘姝)



志愿者宣传电信反诈

近年来，遵义市坚持“党建+”工作思路，积极打造新时代文明实践站，组织党员、群众到社区报到，开展助老服务、关爱儿童等志愿服务活动。

图为汇川区沙湾镇党员志愿者向群众宣传电信反诈等知识。

苏仁华 摄

毕节公安多角色推动“大走访”

郭钰 叶宗艳

自2022年全省政法信访系统“入村寨进社区走企业访群众”大走访活动开展以来，毕节市公安机关带着“发案少、秩序好、服务优、群众满意”的工作目标出发，通过在调解纠纷、打击犯罪、政策宣讲、服务群众等方面扮演“多种角色”，持续推动“大走访”工作走深走实。截至5月底，毕节市公安机关累计走访群众106266户，走访村寨967个，走访社区388个，走访企业415家，走访学校1092所，完成率均超过100%，圆满完成大走访第一阶段目标任务。

善当纠纷调解“和事佬”

突出抓好各类矛盾纠纷和风险隐患排查化解，从根本上化解矛盾纠纷、从源头上消除各类隐患，着力构建和谐的农村生产生活氛围。

纳雍县公安局百兴派出所民警在走访中获悉，辖区内大龙井村村民张某与王某饮酒后发生口角致相互抓打，双方家属情绪激动，可能导致矛盾升级。民警随即组织双方当事人及家属进行调解，通过耐心劝解，双方

一致达成和解协议。

“大走访”活动以来，全市公安机关共化解矛盾纠纷42起，排查风险隐患42起，收集问题线索或意见建议638条，解决群众困难77个、企业困难7个，群众安全感满意度持续攀升，辖区社会治安环境更加和谐稳定。

勇为严打犯罪“急先锋”

坚持把“大走访”活动与“防风险、除隐患、降发案、保平安”专项行动结合起来，严打各类违法犯罪。

赫章县公安局在走访过程中了解到，多个乡镇20多名群众遭遇APP设置“高额套餐”诈骗，损失金额在几千至上万元不等。

随即开展侦查，依法刑事拘留犯罪嫌疑人4名，破获同类诈骗案件21起。

“大走访”活动以来，全市公安机关破获刑事案件1150起，办结各类治安案件2136件，行政处罚1704人，追缴返还赃物、赃款折合人民币117万余元，打击违法犯罪能力进一步彰显，推动破案、挽损同落实双提升。

因公司部分股东未依法将用

于出资的实物资产实际交付并

一社会信用代码：515200003

过户至公司名下，经 2020 年 373444075，经贵州省优抚医

疗基金会第 2021 年 5 月 27 日

我公司股东由黄淞钰、喻关飞、

李孟锡、杨建才、黄淇铃、罗猛、

会，并成立学会清算组对学会

业证号：15201199810239816、

执业证书流水号：No.112946

91，现声明作废。

遗失声明

贵州省体育记者协会在工行省

新支行开立的基本账户，账号：

2402002109014450884，开户

许可证核准号：贵 J70100030

2022 年 6 月 6 日 路 68 号贵州省优抚医院管理

公司

7000 万元维持不变。特此公告！

联系人：罗塘瑛，电话：1331

贵州滇铃交通建筑工程有限

公司地址：贵州省贵阳市东新区

2022 年 6 月 6 日

2022 年 6 月 6 日</